

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastión, 39

Mahón, Jueves, 7 de Marzo de 1907

Año XXXVI. Núm. 10.158

Precio de suscripción en toda España: 1'50 ptas. al mes

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

COALICIÓN MONARQUICA

Candidatura para Diputados provinciales

Ilmo. Sr. Conde de Torre-Saura.

Ilmo. Sr. D. Jorge Teodoro Ládico y Olivar.

D. Juan Aguiló y Valentí.

PLUMA Y TIJERA

Democracia republicana

Alfredo Calderón anda ahora muy preocupado y pesoso con el fracaso de la «Unión republicana».

Los republicanos están mas perdidos y destrozados que nunca: la solidaridad catalana y los sucesos que la prepararon les dieron el golpe de gracia y de muerte. Por meterse allí, creyendo ser los amos de Cataluña, les ha ocurrido precisamente al revés, que son sus prisioneros de guerra, y hasta el acta misma del jefe está á merced de que la solidaridad quiera otorgársela.

Por otra parte, su actitud á propósito de la ley de jurisdicciones los ha distanciado de tal manera del Ejército, que ya no pueden esperar ninguna cuartelada, ningún pronunciamiento de los que antes les dieron la victoria y en los que volvían á confiar calmado al ejército de halagos. Ya saben ellos que se les ha cerrado esa puerta, y que por las armas, á lo menos por las armas militares que emplearon en el pasado siglo tantas veces desde Riego hasta Serrano, no vendrá la revolución.

Días atrás se tomaba nota de unas declaraciones salmeronianas al propósito de traer la República. Con su lenguaje habitual decía el jefe de la «Unión republicana» que para instaurar la República era preciso esperar á que la masa del pueblo se transformase de *disfusa* en *eficiente*, lo cual quiere decir en castellano que espera Salmerón la República de un plebiscito popular.

De lo mismo, poco mas ó menos, espera Pablo Iglesias su socialismo.

Pero contra las esperanzas de esos apóstoles habla el sentido común por boca de Alfredo Calderón, diciendo: «Las formas nuevas que engendra el progreso de los tiempos no nacen del asentimiento de una mayoría ni toman su origen en el asentimiento de los más. Ninguna revolución verdadera se hizo por plebiscito. Es ley de la vida que las innovaciones concebidas por un individuo sean impuestas por una minoría que asuma al efecto la representación del todo.»

Preciosa confesión. De ella se infiere ante todo la gran mentira de la democracia republicana. Mienten ellos cuando afirman que quieren que sea el pueblo el que se gobierne á sí mismo y

que se rija por la ley de las mayorías. No son mayoría: son una mayoría que quiere imponerse á los demás como un tirano que oprime y subyuga á un pueblo. No han su triunfo á un plebiscito, á la voluntad del pueblo. Quieren conquistar el poder valiéndose de la fuerza bruta, la de los fusiles, la de los cañones, la del dinero. Esta es en puridad la fuente del derecho nuevo y de las novísimas libertades que quieren regalarnos los republicanos.

Riqueza forestal

El Gobierno parece que se preocupa del fomento de los montes públicos, y uno de los medios que encuentra más adecuados es la posesión de una buena guardería que ponga tan preciada riqueza á cubierto de los daños y las tentaciones que á diario la merman y amenazan destruirle.

La creación de un buen servicio de guardería les parece á muchos que por el arbolado se interesan uno de los medios de llegar á la obra de regenerar el suelo de las montañas que, en considerable porción de su superficie, cuenta con fuerzas propias y naturales para repoblarle con sólo guardarlo de los ganados y de los dañadores y hacer respetar los debidos acotamientos.

La guardia civil ha prestado y presta, sin duda, muy buenos servicios en la custodia de la propiedad forestal pública, y de tales servicios es hoy imposible prescindir; pero esta custodia exige, para que ejerza en buenas condiciones, un personal que no tenga otra misión que cumplir, y conocidas son las múltiples atenciones que pesan sobre aquel benemérito instituto, cuyas fuerzas han de reconcentrarse á veces en las poblaciones, dejando indefensos los montes y dando ocasión á sus dañadores para cometer toda clase de abusos.

El Gobierno entusiasmado, y así lo ha dado á comprender recientemente el señor ministro de Fomento, que el personal de guardia forestal no está llamado exclusivamente á las funciones de custodia, sino á otros trabajos de administración y fomento de la propiedad forestal, incompatibles con el carácter militar de la guardia civil.

El ministro de Fomento entiende que sin guardería rural todo lo que se intente en el fomento de los montes

carece del imprescindible fundamento, y que ha llegado la oportunidad de dictar el reglamento del cuerpo de guardería.

Buena es que se organice este cuerpo de vigilancia forestal; que el personal que se elija, aparte de acreditar los conocimientos elementales que el buen desempeño de estos cargos exige, viva apartado de todo lo que signifique influencia ó favor, estando convencido el ministro de Fomento, como debe estarlo, de que sólo puede fiar la seguridad de su destino y la recompensa de los ascensos al cumplimiento estricto de sus deberes.

Claro es también que el mejor medio de conseguir estos fines es señalar el mérito y la antigüedad como única norma para el movimiento de la escala del cuerpo; pero observa el ministro de Fomento, en el preámbulo que precede á un Real decreto de reciente fecha sobre organización del cuerpo de guardería rural, que son tales los gastos y trastornos que ocasiona un traslado, que bien pudiera ser que el ascenso se convirtiese de hecho en castigo si el agraciado tuviese que irlo á obtener á una provincia apartada de aquella en que sirviese. Por esta razón ha de ser más conveniente á este personal ajustar los ascensos al movimiento de la escala dentro de cada servicio ó distrito.

Suprimida la clase de capataces de cultivo fuerza será que los guardabarreras y sobre-guardas, además de su servicio propio, presten el de las operaciones ínfimas, pero muy interesantes de toda la gestión forestal, siendo los ejecutores últimos, pero no por eso menos necesarios de la acción del ingeniero de montes.

Los guardas, por su parte, pueden también contribuir á la mejora de los montes públicos compartiendo en lo posible las tareas de la vigilancia con las faenas propias de los peones empleados en los trabajos selvícolas.

Siendo varias las corporaciones dueñas de montes que sostienen á su costa guardas cuya acción resultaría más eficaz si se sumasen á los del Estado, dentro de la misma organización y disciplina, claro es que conviene estimular á aquellas corporaciones para que pueda darse unidad á ambos servicios de vigilancia.

Inspirado en estos principios ha formulado el señor ministro de Fomento un reglamento para la organización, servicio y disciplina del cuerpo de guardería forestal, muy detallado y minucioso, aprobado por Real decreto del día 15 de Febrero y publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 17 del mismo mes, que contiene 50 artículos, redactado con gran espíritu de previsión y que revela su gran experiencia en estos asuntos.

La corrupción yanqui y la independencia de Cuba

Ocho años van cumplidos desde que la bandera española fué arriada en nuestras antiguas provincias antillanas, Cuba y Puerto Rico, y el archipiélago de Filipinas.

Triste es el recuerdo de aquellos días, los de los grandes desastres guerreros como los que precedieron al comienzo de la guerra que sostuvimos con los Estados Unidos.

Cuando esta nación, después de aquellas famosas sesiones de sus Cámaras, en las que á diario el nombre de España era desagrado ó injuriado, se resolvió por la violencia, nuestro país, aun siendo tan injusta la agresión que contra nosotros se tramaba, se encontró aislado y tuvo que acudir á la fuerza para defenderse.

Mucho se ha escrito sobre aquel período de los últimos años de la pasada centuria; pero aun no se ha puesto á la luz pública todos sus detalles y concupiscencias; hoy tenemos un nuevo dato que añadir, que por el solo explicita y aclara aquella vergonzosa campaña de los *jingoes* americanos contra España.

En realidad no es completamente nuevo, puesto que fué sospechado é indicado ya cuando se desarrollaron los sucesos.

Pero conviene registrarlos para ponerlos al lado de la tenacidad yanqui en evitar el reconocimiento del caso del «Maine», como ha pretendido España para demostrar su lealtad entonces puesta en duda.

Estrada Palma, el presidente de la incipiente República Cubana, que ha entregado su país, á los extranjeros, compró la voluntad de determinado número de políticos y agitadores yanquis para que en el Congreso, en el *meeting* y en la prensa demostraran el nombre de España y forzaran al pueblo americano á arrojarlos por la fuerza de los mares antillanos.

Así lo dicen en Nueva York el diario «New York Herald» y en la Habana periódico tan serio y acreditado como el «Diario de la Mañana».

El precio de tal campaña fué pactado en 37 millones de *dollars*, que más tarde hubo que rebajar á 26 millones.

Resulta de esto, como dice «El Imparcial», que la guerra de los Estados Unidos contra España, el apoyo de los yanquis á los filibusteros, el reconocimiento de la independencia de Cuba, no fueron impulsos inevitables del sentimiento de una raza, ni consecuencias de las premisas sentadas por Monroe, sino vil negocio realizado como una operación de Bolsa.

El tiempo transcurrido ha servido para que España se haya curado de su herida; al presente, tiene el camino trazado para sobreponerse á su desgra-

cia y continuar el derrotero que ha de traerle progreso y riqueza.

Las exclamaciones de asombro que de allá llegan por el soborno de personajes yanquis, sólo pueden inspirarnos hoy la curiosidad y el interés de quién desea que su noble conducta queda bien distanciada de los cohechos y la corrupción de los que la inspiraron.

Esta obra de justicia con nuestro país, que á poco de retirarse España de Cuba y de Filipinas comenzó á germinar en los espíritus honrados, ha ido abriéndose paso ante el mundo civilizado, y hoy encuentra amplia satisfacción en las noticias que llegan de América.

ESPIGUEO

DE ESPAÑA

Madrid 2.

Los demócratas

En casa del general López Domínguez se han reunido esta tarde los ex-ministros demócratas, señores Canalejas, Capdepón, Dávila, Sánchez Román, Alvarado y Rodríguez.

En representación del Senado han asistido los señores Calvetón y Alonso Castrillo, y en la del Congreso los señores Sastrón y Francos Rodríguez.

Por cierto que ha ocurrido un hecho curioso, y es, que uno de estos señores se ha presentado oficialmente al señor Moret con objeto de ingresar en sus filas.

Los acuerdos tomados en la reunión han sido el de dirigir un manifiesto ó carta al país protestando de la conducta del señor Moret.

Para la redacción de este documento se ha nombrado una ponencia compuesta de los Sres. Dávila y Franco Rodríguez.

DEL EXTRANJERO

Piedra del cielo

Londres.—Ha llegado á Liverpool el trasatlántico «Compania», y cuenta su tripulación que el martes último, hallándose el buque en alta mar cayó un gran aerolito á muy pocos metros del barco; si llega á caer dentro del mismo se hubiera producido una horrible catástrofe, pues el «Compania» llevaba seiscientos pasajeros.

Elecciones en Londres

Hoy se verifican en Londres las elecciones municipales, reinando mucha actividad y entusiasmo.

En todos los barrios será enérgica la lucha, pues cerca de un millón de habitantes tienen derecho á votar y se cree que habrá muy pocas abstenciones.

Los resultados de la elección no podrán ser conocidos hasta media noche.

Durante el escrutinio que se verificaba en Santhwerh, el barón Federico Wigat, que había regresado del campo espresamente para votar, cayó muerto súbitamente, sin duda á consecuencia de las excitaciones del día.

Las sufragistas han celebrado hoy una nueva manifestación, reuniéndose mas de tres mil mujeres en la plaza de Trafalgar.

Hasta ahora no han ocurrido desórdenes.

De Londres comunican que á las once de la noche se conocían los siguientes resultados:

Conservadores, 28.

Liberales, 20.

Hasta ahora los conservadores ganan nueve puestos.

Alemania y el desarme

Un diario oficioso de Berlín dice que el gobierno de Alemania ha aceptado que se discuta en la Conferencia de La Haya la limitación de los armamentos, aunque los políticos de Berlín no esperan nada práctico de esa discusión, que no podrá salir de los límites puramente académicos.

La Nunciatura de París

De Roma han comunicado que la Santa Sede no se aviene á admitir la distinción que se pretende hacer entre los documentos oficiales de la Nunciatura y la correspondencia particular de Montagnini, y en este sentido dirigirá el Vaticano una nota á las potencias protestando contra la violación de la inmunidad diplomática y declinando toda responsabilidad por las revelaciones que pudieran hacerse.

Rectificando noticias anteriores, se afirma ahora que el gobierno austriaco se ha limitado en este asunto á reclamar que le fuesen entregados los archivos de la antigua Nunciatura, lo cual fué hecho inmediatamente reservándose el gobierno francés los documentos posteriores á la ruptura de relaciones con el Vaticano, los cuales no podían ser por nadie reclamados.—*Blasco.*

Monederos falsos

De Lyon comunican que la policía ha detenido á dos familias españolas, que se dedicaban en aquella ciudad á la fabricación de moneda falsa.

Por estos mundos

—«(1)0=0(1)»—

LOS PUERTOS DEL MUNDO

El ministro de Comercio y Trabajo de los Estados Unidos acaba de hacer públicos los datos reunidos sobre el movimiento de los principales puertos del mundo.

Si se toma en consideración el tonelaje entrado y salido en el comercio con el extranjero, el primero de todos los puertos no es el de Londres, ni Nueva York, ni Liverpool, sino Heng-Kong, en China.

Es también digno de notar que Londres es el segundo puerto del mundo, en lo que respecta á comercio exterior; Amberes es el tercero; Nueva York el cuarto; Hamburgo el quinto, y Liverpool el sexto.

Buenos Aires supera á todos los puertos de los Estados Unidos, exceptuando el de Nueva York, que indudablemente es uno de los puertos más grandes del mundo.

LOS PELOS DE LA CARA

El bigote es, en el ejército inglés, el distintivo de los oficiales de la tierra; los de la marina no lo llevan y ostentan el latido afeitado. Hace algún tiempo varios tenientes y capitanes irlandeses quisieron privarse de este adorno del rostro, pero produjeron tal escándalo que poco faltó para que el ministro de la Guerra les quitara sus grados. A los oficiales de marina se les consienten las patillas, la mosea y la perilla,—á elección,—pero no el bigote.

Esto hace que Eduardo VII se vea en un continuo apuro, ya que, debiendo pasar revista unas veces de las tropas de mar y otras de las de tierra, no puede presentarse un día con bigote y otro sin él. Llevando toda la barba ha resuelto la dificultad.

UN BUEN FOLICIA

Leemos en el «Daily News» de Londres que la señora Rogers esposa de un subastador de Birmingham se hallaba sola en su casa cuando un hombre logró introducirse en la misma y en el cuarto

en donde se encontraba dicha señora, valiéndose para ello de la cortadura de uno de los cristales de la ventana.

Pidió el ladrón navaja en mano á la citada señora, que le entregase bajo pena de la vida todo el dinero que hubiese en la casa, pero en vez de intimidarse, llamó la Sra. de Rogers al perro mastín que estaba durmiendo debajo de la mesa. Saló el perro á la garganta del ladrón entablandose una terrible lucha que terminó con la derrota del malhechor que chorreando sangre escapó tan aprisa como pudo, pero gravemente herido, por donde había penetrado en la casa.

El perro salvador de su ama, recibió también algunas heridas de poca gravedad.

DEL DÍA

CUARESMALES

Anoche, en la parroquia del Cármen, tuvimos ocasión de escuchar el hermoso sermón que predicó, ante numerosísimo auditorio el P. Ludovico.

Dios es nuestro padre.

Hé aquí un tema sobre el cual discurre largamente el orador, inspirándole períodos grandilocuentes que mantuvieron siempre fija la atención de los oyentes.

Algo dijo sobre la existencia de Dios afirmando que esta verdad á nadie es indiferente, que quienes no adoran al Supremo Hacedor le odian y blasfeman. Es porque los que se rebelan contra Dios, los que le ofenden, los que no quieren servirle, tienen á Dios como una pesadilla, temen su castigo y por ello le odian y blasfeman: odio y blasfemias que constituyen la mas elocuente confesión de que existe.

Habló el P. Ludovico del amor que debemos á Dios por ser nuestro padre, por habernos dado el ser, por habernos hecho á su Imágen y semejanza. Dijo que no se dá el ser á una criatura sin que el padre y la madre se crean con derecho á exigir su cariño.

Describió con elocuencia el amor de madre y el amor de padre, y dijo que, apenas ha venido al mundo una criatura, ya quisieran aquéllos que los labios del recién nacido pudieran articular palabras que expresaran su amor filial. Así también cuando Dios con su soplo infundió al hombre su alma y le dió la vida, no podía menos de exigirle su amor.

Con su brillante oratoria nos describió la sublimidad y el poder del amor; pasión que supera dificultades, acorta distancias, humilla á los fuertes y levanta á los débiles.

Dijo que cuando dos seres se aman, el amor exige que el que está mas alto baje y el que está bajo ascienda hasta que los dos se encuentren.

Esta consideración admirablemente desarrollada nos hizo comprender la grandeza del acto por el que Dios, á impulsos de su amor, descendió hasta nosotros y se hizo hombre y sufrió cruel martirio, como si fuera un pobre y miserable pecador.

Así como el amor de Dios al hombre le hizo descender hasta nosotros; así también nuestro amor á Dios nos eleva hacia el Ser querido y nos hace partícipes de su Gloria y atributos.

Gratamente impresionados salieron los oyentes, haciéndose muchos elogios del sermón que acabamos de reseñar.

JEMABEL.

DICHOS Y HECHOS

(—«0=0»—)

«La Voz de Menorca» se preocupa buscando contradicciones é inconsecuencias en la conducta de los católicos.

Dice que los católicos de Alemania culpan á los de Francia por haber obedecido al Papa y les niegan su apoyo en las presentes circunstancias.

Si se toman por católicos los que han sido bautizados, quizá no le falte razón al colega para hacer semejantes afirmaciones; pero hay que advertir que bautizados (y católicos pueden llamarse también en este sentido) casi todos los republicanos que combaten sin tregua á la Religión.

Mas, al decir *los católicos*, se entiende comunmente la colectividad que practica la Religión católica, y en este sentido es falso lo que dice el colega.

Los católicos alemanes han dado pruebas de solidaridad y han mandado dinero para socorrer las necesidades actuales de la Iglesia en Francia.

Por lo demás, si cree el colega que la Iglesia se hace solidaria de cuantas acciones realicen los católicos descarriados, puede aprender el b-a-ba antes de hablar de estos asuntos.

«La Voz de Menorca» se preocupa lo indecible sobre si los manárquicos proclamaremos á Weyler ó á Vives; sobre si Weyler ingresa ó no en el partido conservador, y á propósito de ello, habla de políticos que no tienen otra idea que la de medrar.

Claro, él se inventa las noticias y él las comenta á su gusto.

Nosotros todavía no nos hemos ocupado para nada de las elecciones de diputados á Cortes.

Tiempo quedará para ello, cuando hayamos salido de las de diputados provinciales.

No tenemos por qué perder la calma.

Ni apoyamos políticos que antepongan su medro personal á las conveniencias del país.

Ayer en *Can Murru* hubo mitin de propaganda republicana.

D. Martín Gornés nos habló de Cristóbal Colón.

Si señores: Cristóbal Colón describió América.

Como los republicanos mallorquines han descubierto á Menorca.

En el propio mitin habló también el Sr. Pons Sitjes, y, si no mienten las crónicas, comparó los candidatos republicanos Pou, García y Martí con tres puñales.

¡Si serán buenos los tales candidatos!

Si; tres puñales van á clavarnos los republicanos en las próximas elecciones; pero, como dijo el Sr. Pons Sitjes, si no son tres serán dos y si no son dos será uno solo.

Nada, lo dicho: que se conforman con lo que les demos.

MANITAS.

CARTERA DE MAHÓN

Círculo Monárquico

SECCIÓN POLÍTICA

Desde hoy en adelante á las 3 de la tarde empezarán los traba-

jos electorales, suspendiéndose á las 8 y continuando luego desde las 9 hasta las 11.

Lo que se avisa á los correligionarios y amigos, á fin de que se sirvan concurrir, en dichas horas, á las oficinas donde se realizan los referidos trabajos, situadas en el 2.º piso del local del mencionado Círculo, á prestar su cooperación y ayuda.—Mahón 4 Marzo 1907.—P. A. de la J. D.—El Secretario, José León Vivó.

A las 14 y media ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona y escalas el vapor-correo «Isla de Menorca.»

En dicho buque han llegado 672 reclutas destinados á los regimientos de Mahón y de Menorca.

Ayer noche y durante el día de hoy han caído algunas lluvias, que de fijo habrán resultado beneficiosas para el campo.

Entre los donativos para la tómbola en favor de los establecimientos municipales de Beneficencia hicimos constar ayer uno de 8 pesetas de los señores Tudurí hermanos, cuando en realidad eran los donantes los señores Ponsetí hermanos.

Valga la rectificación.

Ayer á las 17 terminó el plazo para la admisión de pliegos para la subasta de la conducción de la correspondencia entre Mahón y Ciudadela, no habiéndose presentado ninguna proposición en las Alcaldías de dichas poblaciones.

Es posible que se hayan presentado proposiciones en el Gobierno civil de la provincia.

La guardia civil practica activas diligencias para descubrir los autores de los robos de aves de corral y otros efectos, de que nos ocupamos en uno de nuestros anteriores números.

Tenemos entendido que se han descubiertos ya los presuntos responsables de algunas de las aludidas sustracciones.

Aplaudimos el celo desplegado.

Continúa en aumento la Glosopeda en el ganado vacuno de Palma de Mallorca.

El precio medio del trigo en los mercados reguladores de Castilla ha sido durante la última semana el siguiente, según los datos oficiales:

- Salamanca, 23 pesetas los 10 kilos.
- Segovia, 23'03 id. id.
- Palencia, 23'43 id. id.
- Valladolid, 23'70 id. id.
- Burgos, 23'43 id. id.

El precio medio total es, pues, de 23'32 pesetas los 100 kilos.

Comparado con el precio de la semana anterior, se observa un alza de ocho céntimos.

La comisión mixta de reclutamiento ha señalado los días 17 y 18 del actual para el juicio de excepciones alegadas por los mozos comprendidos en el reemplazo del corriente año y para las concedidas á los reclutas pertenecientes á las de 1904 y 1905.

En la sesión celebrada el martes último por la comisión provincial se trató del recurso interpuesto por el perito agrónomo D. José Sancho Vidal contra el proceder del Ayuntamiento de esta

ciudad, en que se consignaba una cantidad para gratificar los servicios de un auxiliar de aquel Instituto y al recurrente no se le abonaba cantidad alguna habiendo prestado iguales servicios que el anterior.

La Comisión acordó informar que para lo sucesivo el Ayuntamiento de Mahón debía consignar una cantidad igual á todos los auxiliares que se nombren.

Un amigo nuestro ha recibido una carta del Presidente de la «Asociación General de Ganaderos» Sr. Duque de Veragua, por la que se le envía un ejemplar del Programa y Reglamento que han de regir para el concurso de ganados y maquinaria que se celebrará en Madrid los días 22, 23, 24, 25 y 26 de mayo próximo.

Dicho amigo nos ha remitido los indicados documentos; los ponemos desde luego á la disposición de aquellas personas que quieran tomar parte en el Concurso y deseen examinarlos.

Las Hermanas Carmelitas Descalzas de Villa-Carlos el próximo sábado día 9 con motivo de la fiesta monacal de la Rda. Madre Priora Hermana Francisca de San Luis, á las ocho y media tendrán Misa cantada con exposición de su Divina Majestad, celebrando el Rdo. D. Lorenzo Vanrell y predicando el orador Rdo. D. Miguel Seguí.

Por la tarde á las cuatro las niñas del colegio representarán las siguientes comedias infantiles: «Dos premia la Caridad» por las niñas Catalina Martorell, Manuela Pons, Mercedes Fontcuberta, Herminia Ramos, María Campa, Rosario Victory, Antonia Baeza, Juanita Martorell, Milagros Compañy y Lola Fernandez, acompañando el canto la Sra. Agueda Compañy; «Fé, Esperanza y Caridad» por las niñas Catalina Martorell y Encarnación Berman; «La criadita de la Sagrada Familia» por las niñas Agueda Ebert, Carmen Victory, Antonia Francisco y Antonia Sintés; el monólogo representable «La muñeca» por la niña Juanita Martorell, terminando con un discurso dando las gracias á los que asistirán, leído por la niña Encarnación Berman.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen esta noche de nueve á diez se practicará el piadoso ejercicio de la Hora Santa con el Señor de manifiesto y salmos cantados al órgano, conforme se efectúa el primer jueves de cada mes.

Hemos recibido los cuadernos 1 y 2 correspondientes á los meses de enero y febrero últimos de la «Revista de Menorca», que contiene el siguiente sumario:

Reyes y Príncipes Santos, Jaime Poma y Fuster.—Correspondencia de D. Antonio Ramis y Ramis con don Joaquín M.º Bover, Gabriel Llabrés.—Observaciones meteorológicas correspondientes al mes de Enero, Hernandez Ponsetí.—Sección oficial.—Bibliografía, Lafuente Vanrell, Acevedo.—Noticias.

Con fecha 22 de Febrero último ha sido concedida por el ministro de Marina la cruz del Mérito Naval al director de la Islaña Marítima D. Sebastian Simó y al capitán del vapor «Islaña» D. Jaime Estarellas por los valiosos servicios prestados en el salvamento del vapor inglés «Battenhall».

El coronel, don Ricardo Gonzalez y Fragori, sargento mayor de la fortaleza de Isabel II y Jefe de la penitenciaría militar de Mahón pasa al Regimiento de Andalucía núm. 52.

Nuestro estimado amigo D. Guillermo Llobera ha abierto, en la tienda n.º 9 de la calle de Portal de Mar, un bien surtido establecimiento de artículos de ferretería, mercería, pinturas, cristalería, papeles para estapizar y otros objetos.

Deseamos al Sr. Llobera toda suerte de prosperidades en su nuevo comercio.

Ha llegado hoy destinado al regimiento de Menorca D. Enrique Santalo.

En el expreso de Madrid llegó ayer á Barcelona de donde debía salir por la noche para Francia, el príncipe de Hohenzollern quien revisió á las once el escuadrón de caballería de Numancia, de cuyo regimiento es coronel honorario el emperador de Alemania.

No se le tributaron honores militares por guardar riguroso incógnito, sin embargo, y cumpliendo un deber de cortesía, pasaron á la estación á recibirle, el capitán general, gobernador civil, alcaide y otras personalidades.

El cónsul general de Alemania en Cataluña marchó anteayer á Reus á esperarle.

FÉRDIDA.—Uno de los sirvientes de los coches de *Relloje* perdió ayer un monedero de plata conteniendo quinientos pesetas.

Se agradecerá á la persona que lo entregue en esta Redacción.

Lorenzo Pons Marqués

MÉDICO OCULISTA

—«(o)(o)»—

Consultas de 12 á 2.

S. Fernando, núm. 3.

Estadística

COTIZACIONES

VALORES PUBLICOS

	Madrid 6 —4 t.
4 por ciento interior.	83'70
Id. 5 por 100.	101'10
Acciones Banco España.	437'00
Comp.º Arrend.º Tabacos.	394'00
París á la vista.	9'10 á 9'00
Londres á la vista.	27'59 á 27'56

CULTOS

Santo de hoy.—Sio. Tomás de Aquino confesor.

Santo de mañana.—Sios. Juan de Dios abogado de la lecura, Cirilo y Urbano.

Mañana viernes en Sta. María á las 3 y media de la tarde se practicarán los pasos del Viacrucis, sermón de Dolores por el Rdo. Sr. Tutzó, M. A., rezo de la Sagrada Corona y canto del Stabat Mater por la escolanía. Por la noche Doctrina Cristiana.

En la parroquia de S. Francisco de Asís por la noche Sio. Rosario, ejercicio de la Buena-Muerte, sermón cuaresmal que dirá el elocuente orador sagrado P. Ludovico de los Sagrados Corazones, al fin siete Padre-nuestros y canto de letretilas al órgano.

En la parroquia del Carmen rezo de la Corona Dolorosa y los pasos del Viacrucis. También se practican piadosos cultos en las iglesias de S. José, Concepción y Asilo de Huérfanas.

La oración de las Cuarenta Horas prosigue en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas por la tarde de 6 á 7 y media, después Viacrucis.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de los Dolores en Santa María.

Nuestros telegramas

Rey de Sajonia.—Congregación de Ritos

Palma 7.—10.

Comunican de Vigo que ha salido de aquella población el Rey de Sajonia, con dirección á Lisboa.

Telegrafían de Roma que la congregación de Ritos ha elegido á la Virgen de Guadalupe por patrona de Extremadura, y á la Virgen de los Desamparados, protectora de los niños.

Consejo de Ministros

Palma 7.—10'10.

Madrid.—Se ha celebrado Consejo de ministros que ha durado tres horas; habiéndose suspendido para continuarlo el viernes.

El consejo ha tenido carácter puramente administrativo.

Republicanos contra republicanos

Palma 7.—10'10.

Madrid.—Los republicanos del distrito del centro han celebrado una reunión para tratar de los asuntos candentes del partido.

Se han pronunciado discursos censurando al señor Salmerón por razón de los acuerdos que se adoptaron en la reunión de la minoría republicana.

Los entorchados.—Ascenso de Weyler y Azcárraga

Palma 7.—10'10.

Madrid.—Se dice con mucha insistencia que en conmemoración del nacimiento del heredero del trono, cuando ocurra este acontecimiento se proveerán las dos capitanías generales vacantes.

Se asegura también que los entorchados se concederán á los generales D. Marcelo Azcárraga y D. Valeriano Weyler.

Reunión de los demócratas.—El manifiesto aprobado

Palma 7.—10'10.

Madrid.—En la reunión celebrada por los elementos demócratas que siguen las inspiraciones de los señores Canalejas y Lopez Dominguez, se aprobó el manifiesto que la agrupación dirige al país.

Dicho manifiesto censura á los que derribaron á los liberales del poder, de quienes dice que conspiraron anticonstitucionalmente; ataca duramente á los conservadores, á los que acusa de falsos liberales que reciben el poder de Roma y dice que los demócratas no imitarán en ésto su conducta; promete la aprobación de la ley de asociaciones, la supresión del impuesto de consumos, la reforma necesaria para llegar á la libertad de cultos, la secularización de los cementerios, la neutralidad de la enseñanza en las escuelas públicas y otras reformas menos importantes.

Aplazamiento de las elecciones

Palma 7.—13'00.

Madrid.—Asegúrase que las elecciones de diputados á Cortes se aplazarán hasta mayo, para evitar que coincidan con la fecha del alumbramiento de S. M. la Reina.

PALMER.

Imp. de M. Parpal.—Teléfono, n.º 84.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

COMANDANCIA DE MARINA

Entrado el 7.—De Barcelona y escalas, vapor-correo «Isla de Menorca»

SEMAFORO OFICIAL

Vigía de Bajoli 7.—8 m.

Barómetro 757'6; viento NE. flojo; mar picada; cielo lluvioso.

Palma 7.—9.

Barómetro 766'0; viento NO. fresquito; mar llana; cielo lluvioso.

CASINO «EL PROGRESO»

de San Luis

Esta sociedad ha acordado celebrar una tómbola á beneficio de la Beneficencia Domiciliaria de este pueblo, á cuyo efecto se admitirán donativos y regalos en el mismo Casino y en casa de D. José Ortiga.

El sorteo de los objetos que se regalarán, tendrá lugar el día 31 del actual mes en el salón de dicho Casino á las 12 de la noche.—San Luis 4 Marzo 1907.—La Junta.

**DISPEPSIA,
GASTRALGIA,
VOMITOS,
NEURASTENIA
GASTRICA,
DIARREA,**

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

**ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS**

Marca «STOMALIX»,
Serrano, 30, Farmacia
MADRID

« Y principales del mundo. »

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Curan como por encanto. Boticas y Droguerías



SALES JULIA
SUSTITUYEN CON VENTAJA Y ECONOMÍA A LAS
AGUAS DE VICHY

Movido por el fin altamente filantrópico de procurar á los enfermos del estómago una bebida alcalina, que reemplazara con ventaja á las aguas minerales BICARBONATADAS me limité á hacer una asociación química de sus componentes puros, para poderlas sustituir, habiéndolo logrado con tal éxito, que cuantos enfermos han probado dicho medicamento, han olvidado el uso de aquellas aguas, prefiriendo la preparada con mis SALES: tan magníficos resultados se han obtenido con mi producto que la compañía que explota las aguas de Vichy, comprendiendo que la propagación de este producto podría perjudicarla, (por ser más accesible á todas las fortunas el uso del agua preparada con dichas SALES), me ha llamado por un agente especial, para que cambiara la denominación de VICHY ARTIFICIAL, con que hasta ahora las he venido distinguiendo, que hoy cambio con las de SALES JULIA, para no sostener un pleito con dicha compañía, la cual con tan poca piadosa exigencia ha venido á enaltecer mi producto, pues sin duda no se hubiera ocupado de éste, si no competiera muy ventajosamente con dichas aguas.

MODO DE USARLAS.—Basta disolver, cada paquete, en un litro de pura agua potable y beberla á pasto ó bien mezclada con vino durante las comidas.

NOTA.—Recomendamos á los enfermos que usen nuestras SALES, que disuelvan la cantidad de polvo que á diario puedan consumir, tomando un paquete por litro ó mitad en medio litro y así beberán el agua con toda su fuerza.

PRECIO: De una caja metálica lujosamente ilustrada con doce paquetes, 1 peseta. De venta en Mahón, los Sres. Valls y Pons; y en Ciudadela, el Sr. Arguimbau.

HISTOGENO

Llopis

A lo largo, por el primer «Dispensario Antituberculoso» de Barcelona, L. Coruña, Lisboa, etc. etc. por el tratamiento y curación de la

Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España; Perez, Martín, Velasco y C.º, Alcalá n.º 7.—MADRID

Para los Viernes de Cuaresma

Pasteles de marisco y pescado

Dulces para postres

Cabello de Angel

Se encontrará en la confitería de Cardona

35, calle San Roque, 35

METALES
COMPRA

JOSÉ RIUDAVETS

Plaza Carmen, 13.—MAHÓN.

HOTEL DEL UNIVERSO

VIUDA DE J. SERRA

Plaza Palacio, 3.—BARCELONA

Restaurant á la carta. Mesas particulares. Servicios á todas horas. Saloncitos para familias. Hospedaje desde 5 pesetas.

Este Hotel está situado en uno de los sitios mas agradables y concurridos de la capital, el más próximo de las compañías de navegación, Aduana, Bolsa, Muelles, Gobernación y Ferrocarriles de Francia, Valencia, Zaragoza y Madrid.

No confundir este Hotel con otros cuyos nombres son muy parecidos.

English spoken—Man spricht Deutsch. On parle Français. Si parla italiano.

AUTOMÓVILES DE MENORCA

A V I S O

En vista del numeroso pasaje que favorece á esta Empresa se suplica á los Sres. pasajeros, que siéndoles posible; se sirvan tomar el billete el día anterior al de salida y haciéndolo así, se podrá con el tiempo necesario ordenar el automóvil que deba salir y no se verá en el sensible caso de hoy, de que el pasaje vaya molesto y de no poder admitir todo el que se ha presentado á la hora de salida.

El Domingo próximo diez del actual y con motivo de las elecciones de Diputados Provinciales y para dar facilidades saldrá el automóvil á las ocho y media en vez de las siete como lo viene efectuando.

Como el número de pasajeros es facil sea bastante, se suplica que los que deseen asiento lo tomen á la mayor brevedad.—La Administración.

SEMILLAS SELECCIONADAS
(GERMINACION GARANTIDA)

REMOLACHAS forrageras y potageras.

ALFALFAS (medicago sátiva) hoja ancha y hoja estrecha.—Garantidas de no contener cuscuta.

ZULLA Clover.

GUANOS PARA PATATAS, VIÑAS Y FORRAGES

Antonio J. Fornaris, Infanta 38, MAHÓN.

(Próxima á recibirse, la acreditada semilla de Alfalfa rústica (medicago media) para secano y regadío.

10—30

La Compañía Fabril Singer

MAQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España

Concesionarios en España

ADCOCK Y C.ª

ADCOCK Y C.ª

Sucursal en la provincia

Sucursal en la provincia

de las islas Baleares.

de las islas Baleares.

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de tonos estilos: ENCAJES, REALCE, MATICES, PUNTO VAINICA, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Fidase el catálogo ilustrado que se da gratis

Mahón-JOSÉ CASADO-Castillo 56

Palma de Mallorca, Jaime II

Palma de Mallorca, Jaime II.